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4      I     Előszó

A Miskolci Egyetem a tudományok széles körét oktató és kutató egyetem, igazi universitas. 

Oktatási portfóliója, beiskolázási merítési bázisa és az oktatói kiválósága alapján a magyar 

felsőoktatás élvonalába tartozik. A nemzetközi és hazai felsőoktatási rangsorokban kedvező 

és stabil besorolásokat ér el. Stratégiájában meghatározott cél, hogy a térség gazdasági, 

társadalmi szereplőit hálózatba szervezze és megteremtse a jelenleginél magasabb szintű 

együttműködés csatornáit és rendszerét, a „Green and Smart Campus” jelszó jegyében a 

modern kor eszközeit és kihívásait figyelembe véve.

Az egyetem – híven a Green and Smart Campus megnevezéshez – folyamatosan fejleszti, 

gyarapítja képzési palettáját, bővíti kutatási tevékenységét. Széles körben ismertté vált 

unikális képzései révén (hidrogeológus, olajmérnök, anyagtechnológus, öntész – melyek 

vállalati alapokkal rendelkeznek –, valamint kulturális antropológia). Egyre nagyobb 

az érdeklődés a doktori iskolák iránt is. A kutatást illetően tudatosan törekedett a K+F 

portfóliójának olyan átalakítására, amelyek révén a gazdaság igényeire épülő, közvetlen 

vállalati szükségleteket kielégítő szakmai profilokat erősített meg. Mindezeket kiválóan 

kiegészíti és összekapcsolja a társadalmi fejlődéssel a társadalomtudományi kutatások 

területe. Az elmúlt években Kiválósági Központ (KK) hálózat alakult, amellyel létrejöttek azok 

a szakmai tudományos műhelyek, amelyek megfelelnek a 21. századi kutatási kihívásoknak. 

A versenyképesség szempontjából kiemelten fontos kutatási irányok, fókuszterületek az Ipar 

4.0 Anyagtudomány és Robotizáció, az Ipar 4.0 Logisztika, valamint a Vízgazdálkodás és 

Cleantech-Greentech berendezések fejlesztése.

A  Miskolci Egyetem karainak kutatási területei gyakorlatilag lefedik a Borsod-Abaúj-Zemplén 

megyét érintően meghatározott S3-as irányokat is. Új dimenziók nyíltak a vállalatokkal 

történő együttműködésben az egyetem kutató intézeti hálózatának megteremtésével 

(Alkalmazott Földtudományi Kutató Intézet (AFKI), Korszerű Anyagok és Intelligens 

Technológiák – Felsőoktatási és Ipari Együttműködési Központ (FIEK), az Elektronikai 

és Informatikai Kutató Intézet (EIKI), valamint egy országosan is kiemelkedő, modern 

anyagvizsgáló 3D laboratóriumi komplexum). A kutatásokkal kapcsolatban jelentős tényező 

az 5208 m2 labor-műhely épületkapacitás.

Egyetemünk Universitas jellegét kihasználva folynak kutatások a Felsőoktatási 

Intézményi Kiválósági Program című elnyert pályázat keretében a Természeti erőforrások 

optimalizálása, valamint Creative Region: társadalmi és kulturális innovációk a regionális 

gazdaságfejlesztés és felzárkózás szolgálatában elnevezésű tématerületeken, továbbá 

a Tématerületi Kiválósági Program keretében a Felszín alatti természeti erőforrások 

hatékonyabb kiaknázása és hasznosítása tématerületen. Ezen kutatások valóban 

kidomborítják az intézmény karainak sokszínűségét, hiszen a műszaki karokon kívül a 

Creative Region projekt összefogja a nem műszaki karokat is egy jelentős társadalmi 

innovációs programban.

A Miskolci Egyetemen folyó oktatási tevékenységeket, fontos kutatási eredményeket nem 

elég elérni, megvalósítani, azokat széles körben ismertté is kell tenni. A Miskolci Egyetem 

„Fiatalodó és megújuló Egyetem – Innovatív Tudásváros, a Miskolci Egyetem intelligens 

szakosodást szolgáló intézményi fejlesztése” című projektje a publikációs tevékenység 

támogatásával hozzájárult ahhoz, hogy az intézmény megőrizhesse nemzetközi 

versenyképességét, megtartsa és javítsa pozícióját a nemzetközi citációs adatbázisokban 

(QS World University Rankings (QS), Scopus, Times). A fiatal kutatókat publikációs felületek 

biztosításával, külföldi konferenciákon való részvétel lehetővé tételével támogatta a projekt.

Prof. Dr. Horváth Zita

1.  Rektori köszöntő
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2.  Fiatalodó és megújuló Egyetem

A Miskolci Egyetem „Fiatalodó és megújuló Egyetem - Innovatív Tudásváros, A Miskolci 

Egyetem intelligens szakosodást szolgáló intézményi fejlesztése” címet viselő projektjének 

keretében általános célként tűzte ki tevékenységének erőteljes innovációra és kooperációra 

való építését, a kiválóság fenntartásához kapcsolódó fókuszok kiemelését, hazai és 

nemzetközi versenyképességének és láthatóságának erősítését, kiemelt szerepet szánva 

a K+F+I tevékenységnek. Erre épülve a stratégiai és átfogó cél az Egyetem hatékony 

bekapcsolása a Nemzeti Intelligens Szakosodási Stratégia (S3) megvalósításába, a kutatási 

feltételrendszerek- és kapacitások növelése.

Az Egyetem hosszú távon biztosítani kívánja fiatal kutatói utánpótlását, akik elkötelezetté 

válnak az Egyetem irányába, kutatási témakörüket az S3 fókuszterületeihez tudják 

kapcsolni, és rendelkeznek vállalkozói szemlélettel, amely alkalmassá teszi őket az 

alapkutatások mellett a vállalati szféra által igényelt problémamegoldó kutatások és 

fejlesztések végzésére is. A vállalati szférával való szoros kapcsolattartás nem képzelhető 

el a tudás- és technológiatranszfer szolgáltatások fejlesztése, hatékonyságának növelése 

nélkül, amelyet a társadalmi elfogadottság, a társadalmi innováció beágyazódást növelő 

elemei tudnak teljessé tenni. A projekt megvalósításába a kiemelkedő teljesítményt nyújtó, 

aktív diákok is bevonásra kerültek. A projekt sikeréhez elengedhetetlen volt a hallgatók és 

az oktató-kutató munkatársak mellett a nem oktatási szervezeti egységekben dolgozó, nem 

oktató-kutató besorolású munkatársak aktív szerepvállalása is.



A pályázati programban megfogalmazott célkitűzéseket 6 részprojekt megvalósításával kívántuk elérni, melynek összefüggéseit 
az alábbi ábra mutatja:

6      I    Fiatalodó és megújuló Egyetem 
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1 részprojekt:  A ME Kiválósági Központjaiban, kutató intézeteiben, valamint a kari 

kutató csoportjaiban folyó alap- és alkalmazott kutatások emberi 

erőforrás feltételeinek fejlesztése, kutatói utánpótlási program(ok) 

kialakítása és működtetése, a vállalkozói szemlélet erősítése. Növelni 

kívánjuk a megfelelő minősítéssel rendelkező vállalati szakemberek 

belépését a doktori képzésbe, új alapokra helyezett kutatásvezetői 

rendszert alakítunk ki, és működtetünk, amely segíti és menedzseli a 

fiatal kutatók kezdeti tudományos tevékenységét.

2 részprojekt  A Miskolci Egyetem kutatási tevékenységének nemzetközi szinten 

való jobban láthatóvá tétele, a nemzetközi kutatási fő irányokba, a 

nemzetközi tudásáramlásba való jobb bekapcsolódás lehetőségének 

biztosítása. Nemzetközi kutatási programokat kívánunk előkészíteni, 

támaszkodva a H2020 elnyert támogatások projektjeire, biztosítjuk (EU/

EGT területről) érkező oktatók és kutatók bevonását mind a doktori 

képzésekbe, mind a kutatási folyamatokba.

3 részprojekt  A Miskolci Egyetem K+F+I folyamatainak racionalizálása és fejlesztése, 

különös tekintettel a korábban kialakított kiválósági központ struktúrára. 

Ennek keretén belül megtörténik a Központokban működő tudományos 

műhelyek tevékenységének felülvizsgálata, a belső működési 

folyamatok egységesítése a fiatal kutatók bevonása a tudományos 

műhelyekbe, a Kiválósági Központok menedzselési feladataiba.

4 részprojekt  A ME tudás- és technológiatranszfer folyamatainak szervezeti-, humán 

erőforrás feltételeinek fejlesztése. Bővíteni kívánjuk a vállalatokkal 

való együttműködést, annak érdekében, hogy bővüljön a tudás- és 

technológiatranszferbe bevonható partneri kör, valamint a témakörök 

és projektek száma is. A vállalkozói élet pezsdítése érdekében hallgatói 

és vállalati ötletbörzéket, tapasztalatcseréket, fórumokat kívánunk 

szervezni.

5 részprojekt  A ME harmadik missziójához, valamint a tudásnégyszög kiépítéséhez 

és működtetéséhez tartozó tevékenységek, amelyek a kapcsolatépítést, 

a helyi társadalmi igények kielégítését célzó kutatásokat segítik. 

Célunk olyan kutatások végzése, amelyek megoldást keresnek a 

régió társadalmi problémáira, és modell értékűek lehetnek más régiók 

számára is.

6 részprojekt  A ME tudománynépszerűsítő tevékenységének erősítése, a kutatási 

eredmények disszeminációjának támogatása a tudományos 

kommunikáció változatos csatornáit felhasználva az erre megjelölt 

célcsoport számára.

A program keretében megvalósított hat részprojekt szakmai tartalma:
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A Miskolci Egyetemen működő Kiválósági Központok tevékenysége és a kutatói potenciál 

fejlesztése megteremti a lehetőségét a kutatási területek profiltisztításának, továbbá az 

olyan – a műszaki- és természettudományi területekre irányuló - új kutatási irányvonalak 

kialakításának, amelyek fokozottabb mértékben fókuszálnak a valós – elsősorban a régiót 

érintő – társadalmi és gazdasági problémák feltárására és megoldására, hozzájárulva ezzel 

a térségi szintű diszparitások mérséklődéséhez. Az Egyetem Kiválósági Központjainak 

és Tudományos Műhelyeinek kutatási irányvonalai nem csupán a regionális, hanem az 

interregionális és nemzetközi kutatási együttműködések és kooperációk kiszélesedését, 

az intézmény nemzetközi láthatóságának fokozását fogják eredményezni. A nemzetközi 

gyakorlatban már elterjedt, új típusú kutató teamek (schools) munkájába határon túli magyar 

kutatók, illetőleg a Kárpát-medencén túli nemzetközi szakemberek kerülnek bevonásra. Az 

új típusú kutató teamek nemcsak az Egyetem nemzetköziesítését, hanem a kutatómunka 

hatékonyságát és eredményességét is elő fogják segíteni, amelyek serkentőleg fognak hatni 

mind az Egyetem, mind pedig a régió innovációs potenciáljának növekedésére is.

A Miskolci Egyetem 2015-ben – az új Intézményfejlesztési Terv kidolgozásával 

párhuzamosan - indította el a Központok szakmai tevékenységi körének és szervezeti 

felépítésüknek a megújítását azzal a céllal, hogy a kutatás-fejlesztési tevékenységeik 

illeszkedjenek a Nemzeti Intelligens Szakosodási stratégia prioritásaihoz, az intelligens 

technológiákhoz, a Fokozatváltás a felsőoktatásban stratégiához, a stratégiák megyei 

specializációihoz, illetőleg tevékenységeik kapcsolódjanak az ágazati szintű nemzeti 

prioritásokhoz is.

A Kiválósági Központok célja a tudományos eredmények átalakítása üzleti sikerrel 

kecsegtető gyakorlati alkalmazásokká oly módon, hogy az alkalmazott kutatást és az ipari 

tapasztalatot hatékonyan össze tudják kapcsolni, továbbá a hallgatók és doktoranduszok 

gyakorlat-orientált képzését elő tudják segíteni. Az intézmény által kiválasztott kiemelt 

jelentőségű kutatási területeken végzett K+F+I tevékenység műveléséhez szükséges kritikus 

méretű kutatócsoportok kialakításához a Kiválósági Központok Tudományos Műhelyekből 

épülnek fel. 

Ennek megfelelően a következő részben a Kiválósági Központokat, mint a fejlesztés 

fókuszpontjait mutatjuk be.

4. A kutató munka keretei - a Kiválósági Központok
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Fenntartható Természeti Erőforrás Gazdálkodás 
Kiválósági Központ

Az Európai Unió fontos célkitűzése a környezettel és erőforrásaival való fenntartható gazdálkodás, 

az éghajlat, a bioszféra, az ökológiai rendszerek és az emberi tevékenység közötti kölcsönhatásokra 

vonatkozó tudás fejlesztése, valamint új technológiák, eszközök és szolgáltatások kifejlesztése, a 

globális környezeti problémák egységes kezelése érdekében. A Kiválósági Központ Tudományos 

Műhelyei érdemi kutatómunkát kívánnak végezni a vízkészlet-gazdálkodás, a humán és környezeti 

kockázatok csökkentése, és a természeti erőforrások fenntartható használatának témakörében, 

beleértve a talaj-, termőföldvédelem és a hulladékgazdálkodás kérdéseit is. Az „Energia” mint 

a fenntartható fejlődés kulcsfontosságú területe, szintén kitüntetett szereppel bír. A kutatási, 

technológiafejlesztési és demonstrációs tevékenységek célja a fenntartható, importtól kevésbé 

függő, az energiaforrások – különösen a megújuló és alternatív források – kombinációján alapuló 

energetikai rendszer létrehozása. Az új rendszer három területen hozhat eredményt: javul az 

ellátás biztonsága, nő a régió gazdaságának versenyképessége, miközben biztosítja a fenntartható 

fejlődést. A környezet- és energia kutatás földtudományokhoz kapcsolódó területei különösen drága 

és nagy volumenű adatrendszereket igényel. A kutatások kiterjednek az ezekben rejlő földtudományi 

információ kivonására szolgáló módszerek nemzetközi színvonalon történő fejlesztésére is. A 

Központ Tudományos Műhelyei:

1.1. Nyersanyag-gazdálkodás Tudományos Műhely,

1.2. Energiagazdálkodás Tudományos Műhely,

1.3. Geoinformáció-feldolgozás Tudományos Műhely,

1.4. Vízkészlet-gazdálkodás és fenntartható talajhasználat Tudományos Műhely.
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Korszerű Anyagok és Technológiák Kiválósági Központ

Az európai ipar versenyképességének javításához elengedhetetlen a tudásintenzív ipar 

kialakítása. A tudás-intenzív anyaggyártáson belül kiemelten fontos az intenzív képlékeny 

alakítás fejlesztése: a termo-mechanikus ciklikus alakítás szemcsefinomító hatása 

törvényszerűségeinek feltárása fizikai szimulációval. Ebben a folyamatban az újszerű 

tulajdonságokkal rendelkező anyagok is kulcsszerepet töltenek be, és számos területen 

megalapozzák a műszaki haladást. A Központ legfontosabb célja, hogy kapcsolódjon az 

anyagtudományi, anyaginformatikai, nanotechnológiai és nanotoxikológiai kutatásban és 

fejlesztésében élenjáró nemzetközi trendekhez, alkalmazza a legmodernebb tudományos 

módszereket, eljárásokat és tapasztalatokat. Fontos törekvés a különleges tulajdonságokkal 

rendelkező anyagokra vonatkozó tudás bővítése, ismeretalapú, igényre szabott és előre 

jelezhető jellemzőkkel rendelkező anyagok kutatása. A Központ Tudományos műhelyei:

2.1. Különleges Anyagok Tudományos Műhely

2.2. Nanotechnológia Tudományos Műhely

2.3. Energetika és energiahatékonyság Tudományos Műhely 

2.4. Fejlett anyagtechnológiák Tudományos Műhely

Logisztikai, Informatikai, Mechatronikai Kiválósági Központ

A Logisztikai, Informatikai, Mechatronikai Kiválósági Központ olyan tudományterületeket 

művelő Tudományos Műhelyek összefogására, együtt elérendő integrált célrendszer 

megvalósítására vállalkozott, amelyek a műszaki fejlődés legintenzívebben fejlődő 

területeihez kapcsolódnak és amelyek az ipar húzóágazataiban látványos gyorsasággal 

fejlődnek (elektronika, automatizálás, távközlés és adatfeldolgozás, logisztika, stb.) és 

amelyek a magyar GDP termelés 12-21%-át állítják elő.

Az intelligens berendezések alkalmazása a gazdaságban a versenyképesség meghatározó 

eleme. A logisztika, a mechatronika, az automatizálás szakterületén a berendezések 

hatékony irányítása, vezérlése és ellenőrzése megköveteli az intelligens rendszerek 

alkalmazását. A komplex anyagáramlási-, valamint szerelési folyamatok optimális 

újraszervezésével, tervezésével, magas fokú automatizálásával, valamint az egyes 

folyamatok rendszerelemeinek intelligens kommunikációjával nagymértékben javítható 

a rendszerek teljesítőképessége. A fenti eszközök, valamint az újszerű technológiák 

kifejlesztése lehetővé teszi a folyamatosan változó termelési és szolgáltatási igényekhez 

való magasabb fokú alkalmazkodás- illetve rugalmasság képességének fokozását, a 

megbízhatóbb működés elérését. Az intelligens rendszerek csak megfelelő gazdaságosság, 

kommunikáció, illetve jogi szabályozás esetén piacképesek, ami indokolja a mechatronikai 

és logisztikai rendszerek hatékonysági és gazdasági vizsgálatát és alkalmazását. A Központ 

keretében működő Tudományos Műhelyek:

3.1. Mechatronikai rendszerek és elemeinek kutatása és fejlesztése  

 Tudományos Műhely,

3.2. Logisztikai rendszerek hatékonyságnövelési eljárásainak, 

 módszereinek kutatása Tudományos Műhely,

3.3. Ipari automatizálás és kommunikáció Tudományos Műhely,

3.4. Informatikai Tudományok, Tudományos Műhely,
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Innovatív Járműipari, Gépészeti, Energetikai Tervezés és 
Technológiák Kiválósági Központ

Az Európai Unió egyik fontos célkitűzése az innováció serkentése, a leghatékonyabb 

környezetbarát technológiák alkalmazása, fejlesztése. A Központ célja a kutatási potenciál 

fejlesztése olyan kutatásokkal, amelyek innovatív modellezést, tervezést és technológiai 

folyamatokat valósítanak meg. A tervezés témakörében az új-generációs végeselemes-

modellek és eljárások kifejlesztése a cél, amelyek hatékonyabban és megbízhatóbban 

modellezik a vizsgált szerkezeteket, jelenségeket. A gépészeti technológiák területén cél a 

környezetbarát-, szerves vegyipari-, valamint folyamatos technológiák vizsgálata, energia-

racionalizálása; innovatív anyagtechnológiák, képlékenyalakító eljárások fejlesztése, fémes 

anyagok és ötvözetek szabályozott hőbevitelű hegesztése, generációváltás a termokémiai 

kezelések területén, professzionális mechanikai anyagvizsgálatok, számítógéppel segített 

technológiai folyamattervezés és folyamatmodellezés, továbbá a befejező precíziós 

megmunkálások kutatása jelenti a kutatások fő irányát. A Központ keretében működő 

Tudományos Műhelyek:

4.1. Innovatív anyagtechnológiák Tudományos Műhely,

4.2. Járműipari és gépészeti gyártástechnológiák Tudományos Műhely,

4.3. Áramlás- és hőtechnikai kísérleti és numerikus vizsgálatok Tudományos Műhely,

4.4. Innovatív gépészeti termékfejlesztés Tudományos Műhely,

4.5. Alkalmazott mechanikai kutatások Tudományos Műhely,

4.6. Mérnöki tartó- és vázszerkezetek optimális méretezése Tudományos Műhely,

4.7. Innovatív környezetbarát technológiák fejlesztése, energiahatékonyság és  

 biztonság növelése Tudományos Műhely.

Társadalmi Innovációk és Regionális Felzárkóztatás 
Kiválósági Központ

A Kiválósági Központ keretében az egészségtudatos nevelés és prevenció, 

szemléletformálás, vállalkozói kompetenciák segítése, együttműködések kialakítása, 

hálózatosodás, szervezet- és menedzsmentfejlesztés, társadalmi innováció, helyi és térségi 

fejlesztési és felzárkóztatási kutatási programok, továbbá területfejlesztési és turisztikai 

kutatási irányvonalak tartoznak. A Központ Tudományos Műhelyeiben folyó kutatások 

kiválóan illeszkednek a Miskolci Egyetem harmadik missziójához és a fokozottabb 

társadalmi felelősségvállalás érvényesítéséhez az Észak-magyarországi régióban. A 

Tudományos Műhelyek a kutatási eredményeiket nem csupán az oktatásba adaptálják, 

hanem a régióban élő állampolgárok számára egy befogadó és fenntartható társadalmi 

modellt kíván közvetíteni. A Központ keretében működő Tudományos Műhelyek:

5.1. Állam- és jogtudományi kutatások, Esélyegyenlőség Tudományos Műhely,

5.2. Gazdaságtudományi kutatások, Térgazdaságtani Tudományos Műhely,

5.3. Gazdaságtudományi kutatások, Üzleti folyamatok és közszolgáltatás  

 Tudományos Műhely,

5.4. Bölcsészettudományi kutatások, KIP Központ Tudományos Műhely,

5.5. Egészségügyi kutatások, Balneo Tudományos Műhely.
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5. A fiatalok kezdeti tudományos  
 tevékenységének támogatása 

A projekt fő célkitűzésével összhangban különös hangsúly került a fiatal kutatók kezdeti tudományos tevékenységének 

támogatására, menedzselésére. A fiatal kutatók fogalmát tágabban értelmezve, ide sorolhatók a kutatási 

tevékenységbe bevont, vagy önálló kutatási feladatokat végző BsC és MsC hallgatók, természetszerűleg a 

doktorandusz hallgatók, valamint a fiatal, fokozatot szerzett posztdoktorok is.

Kutatói utánpótlást támogató fejlesztett programot alakítottunk ki, amely keretein belül tervezett felkészítés folyik 

a kutatói pályára. A program támogatja a doktori képzésekre jelentkezők felkészítését, a doktori képzés speciális 

kiegészítését, speciális ismeretek elsajátítását, amelyekhez különböző tréningeket biztosít. A programban részt vevő 

MSc-s hallgatók esetében a TDK tevékenységekbe való fokozott bekapcsolódást tesszük ezzel lehetővé. A programba 

történő bekapcsolódás konkrét, (S3-hoz illeszkedő) kutatási témakörök meglétét, vagy a program befejezéséig történő 

kialakítását feltételezi, kimenetként további kutatási témaköröket, publikációkat, vállalati kapcsolatrendszereket, 

vállalkozásindítási projektötleteket generálva. A program kapcsán a fiatalokat nem csak kutatási témák ötleteinek és 

kidolgozásának munkájában kívánjuk segíteni, hanem abban is, hogy kutatási eredményeik nagyobb nyilvánosságot 

kapjanak, átvezetve ezzel a következő projektelemben vállalt feladatokhoz.

A kutatói háttér biztosítása alapvető kérdés az intelligens ágazati szakosodási, valamint az Ipar 4.0-hoz köthető 

paradigmaváltáshoz illeszkedő feladatok végrehajtásában. Figyelembe véve az emberi szempontokat is, folytonosságot, 

perspektívát biztosítunk a fiatal kutatók számára, a megfelelő előrelépési folyamatot támogató és ösztönző rendszerrel, 

lehetőségek felkínálásával. Az utánpótlási programból kilépők számára további lehetőség biztosítása mind a doktori 

képzés, mind a fiatal kutatói területen, további felkészítést adva a kutatói életpálya modell elkezdéséhez.

A tevékenységcsoporton belül megerősítésre került a 

 témavezetői rendszer,

 a TDK, OTDK részvétel népszerűsítése, és fokozása,

 publikációs felületek biztosítása,

 a tudományos tevékenységet támogató ösztöndíj struktúra felépítése,

 külföldi konferenciákon való részvétel biztosítása.
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Tudományos Diákköri tevékenység a tehetséggondozás 
Hungaricuma a Miskolci Egyetemen

Gyorsuló világunkban az erősödő versenyben az innovációs potenciál és a mögötte álló 

kreativ munkaerő nemzetek, régiók, vállalatok és egyetemek sorsát, felemelkedését, végletes 

lemaradását döntheti el. A tehetségek iránti éhség minden korábbi korszakhoz képest erősebb. 

A tehetség nem tör mindig utat magának, a fiatal generációban jelentős a kiaknázatlan 

tehetségpotenciál, ami az egyénnek, társadalomnak, gazdaságnak veszteség. A tömeges 

méretű alapképzés magával hozta azt a problémát, hogy ha az oktatás sebességét az átlagos 

hallgató tudásszintjéhez igazítjuk, a kiváló képességű hallgatók unatkoznak az órákon, és 

rossz véleményük alakul ki az előadásról, az oktatóról, sőt az egész egyetemről, míg a 

gyengék számára teljesíthetetlenek a követelmények. Nyilvánvaló, hogy az igazán tehetséges 

kisebbség számára speciális előmeneteli lehetőséget kell biztosítani. A tehetség gondozás 

egy komplex kategória, ami magába foglalja a felismerés, fejlesztés és az aratás folyamatait. 

Ez a tehetséggondozási koncepció az egyetem alaptevékenységeihez, az oktatásához és a 

kutatáshoz kapcsolódó „szakmai” tehetséggondozással foglalkozik melynek egyik fő iránya 

a magyar egyetemeken a tehetséggondozás legsajátosabb közösségi formái a tudományos 

diákkörök, és az ezekre építő országos diákköri mozgalom. 

A Tudományos Diákkör olyan szakmai műhelyek együttese, ahol a tanárok közvetlenül együtt 

dolgoznak a diákokkal, és a kutató szobákban egymást segítve hozzák létre azt a környezetet, 

amelyben megszületnek azok a tudományos művek, amelyek elindítják a fiatalokat egy 

eredményes szakmai karrier felé. Az Egyetem számára több szempontból is fontos a 

tehetségek támogatása, egyrészt az oktatás piacán kialakult versenyben fontos kérdés, hogy 

a vállalatok számára minél felkészültebb innovatívabb munkavállalókat képezzenek, és ezzel 

vonzza a jövő diákjait. Másrészt az egyetemek fennmaradásának kulcskérdése az oktatói, 

kutatói utánpótlásának megtalálása.

A Tudományos Diákkör napjainkban már nem csak a graduális hallgatóknak nyújt lehetőséget 

munkájuk kiteljesedésére, bemutatására, hanem már a középiskolásokat is megszólítja, hogy 

felkarolja és egyengesse útjukat a felsőoktatási tanulmányuk folyamán. Oktatói, hallgatói 

mentorálással a diákok már középiskolás korukban bekapcsolódhatnak a kutatásokba, 

bemutathatják eredményeiket.

A tehetséggondozás másik megoldatlan területe az egyre nagyobb leszakadó 

társadalmi rétegek bevonása a tehetséggondozó programokba. A Tudományos Diákkör 

szociokulturálisan hátrányos helyzetű fiataloknak is esélyt teremt speciális programjaival.

A Tudományos Diákkör lényege az együttműködés mesterek és tanítványok között, amihez 

fontos lehetőség a közös konferencia látogatás, publikáció.  Szinte minden kutató egyetemi 

oktató valamikor egy TDK munka írással kezdte, és szinte mindenki meg tudja nevezni azt a 

konzulenst, aki elindította a szakmai karrierútján. 

A Tudományos Diákkör azonban önmagában nem tudja a feladatát a modern felsőoktatásban 

betölteni, szükségesek azok a projektek, támogatások, amelyek segítik munkáját azzal, hogy 

megteremtik a közvetlen anyagi feltételeket a kutatásokhoz, és lehetőséget biztosít a hallgatók 

és konzulenseik eredményeinek minél szélesebb körben történő terjesztésében.

Kutatói tréningek

A kutatói életpályára való felkészítés és a vállalkozói gondolatkör témakörében indítottunk el 

tananyagok kidolgozását, melyek egy részét elektronikus formában e-learninges tananyagként 

is hozzáférhetővé tettük. A kutatói életpályához kapcsolódóan megrendezésre kerülő 

tréningek kidolgozott tananyagai:

 K+F+I menedzsment

 Projekt, projektálás, projekttervezés

 Publikációs technikák, ismeretek

 Szellemi tulajdon kezelés és védelem  

A megrendezett kutatói tréningeken a hallgatók az előzőekben ismertetett, célzott 

ismeretanyagok mellett a kezdeti tudományos és kutatói tevékenységet segítő ismereteket 

is kaptak a publikációs rendszerek, a publikációs adattárak valamint kutatás-módszertani 

területeken is. A TDK időszak közeledtével ezek kiegészültek előadástartási és egyéb praktikus 

tudnivalókkal is. 
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6. Új tudományterületi műhelyek létrehozása

A Miskolci Egyetemen megvalósuló eszköz- és laborfejlesztések, valamint vállalati- és szervezeti együttműködések lehetővé teszik a kutatási területek bővülését. A Korszerű Anyagok és Intelligens 

Technológiák – Felsőoktatási és Ipari Együttműködési Központ (FIEK), valamint a világszínvonalat képviselő roncsolásmentes anyagvizsgálatokat lehetővé tevő 3D laboratórium létrehozása 

mellett a projekt megvalósítási ideje alatt létrehozott újabb kutató intézet az Elektronikai és Informatikai Kutató Intézet (EIKI), amelynek tevékenységi és kutatási fókusza az Ipar 4.0-hoz kapcsolódó 

elektronikai és informatikai fejlesztések megvalósítása. 

A Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán 2017 év végén került létrehozásra a Közjogi Kutató Központ. A Kutató Központ a létrejöttével minden közjoggal, ezen belül elsősorban a 

gazdasági, pénzügyi jog területén a történeti, szociológiai, dogmatikai kérdésekkel kapcsolatos kutatást, publikálást, konferencia szervezést és konferencia előadást támogat és elősegít.

Az ADMATIS Kft.-vel kötött stratégiai keretmegállapodás újabb lehetőségeket teremt és távlatokat nyit meg az űripari fejlesztések területén.

Az Egyetemen hagyománya van, a különböző tudományterületekhez kapcsolódó szakkollégiumok működtetésének, amelyek tömörítik a legtehetségesebb hallgatókat ismereteik bővítése, és a 

kutatási folyamatokba történő bekapcsolódásuk érdekében. A projekt megvalósítási időszaka alatt került létrehozásra a Gépészmérnöki és Informatikai Karon a „Terplán Zénó Szakkollégium”, 

melynek célja, hogy a Gépészmérnöki és Informatikai Kar által művelt tudományok iránt érdeklődő tehetséges, ambiciózus, alkotási vággyal rendelkező diákok számára magas szintű, minőségi 

kiegészítő szakmai képzést nyújtson, ezzel segítve a kiemelkedő képességű hallgatók tehetséggondozását, közéleti szerepvállalását, az értelmiségi feladatokra történő felkészülés tárgyi és személyi 

feltételeinek megteremtését. A Szakkollégium a projekt megvalósítása folyamán bekapcsolódott a Kreatív Műhely és egyéb a tudományos eredmények bemutatására valamint a vállalkozói 

szemlélet fejlesztésére irányuló rendezvény szervezésébe. 
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7. Doktori képzés – doktori iskolák

Az 1993. évi felsőoktatási törvény értelmében az egyetemek újra jogot kaptak tudományos fokozatok odaítélésére azon tudományterületeken, illetve 

tudományágakban, amelyben arra való alkalmasságukat az Országos (későbbiekben Magyar) Akkreditációs Bizottság állásfoglalásában elismerte. 1994-ben a 

Miskolci Egyetem földtudományok, műszaki tudományok, közgazdaság-tudományok, valamint állam- és jogtudományok tudományágban doktori képzésre és 

tudományos doktori (PhD) fokozat odaítélésére szerzett jogosultságot. 1996-ban irodalomtudományok tudományágban, 1998-ban pedig filozófia tudományágban a 

Bölcsészettudományi Kar kapott lehetőséget doktori képzésre és doktori (PhD) fokozat odaítélésére.

A 2001 áprilisában megjelenő, „A doktori képzésről és a doktori fokozatszerzésről” szóló Korm. rendelet, valamint a Magyar Akkreditációs Bizottság (MAB) 

állásfoglalásainak figyelembevételével pályázhattak a doktori programmal rendelkező karok doktori iskolák létrehozására. A Miskolci Egyetemen 2002 óta megszakítás 

nélkül működik – a korábbi doktori programok folytatásaként – hét doktori iskolánk: Mikoviny Sámuel Földtudományi Doktori Iskola, Kerpely Antal Anyagtudományok 

és -technológiák Doktori Iskola, Sályi István Gépészeti Tudományok Doktori Iskola, Hatvany József Informatikai Tudományok Doktori Iskola, Deák Ferenc Állam- és 

Jogtudományi Doktori Iskola, Hantos Elemér Gazdálkodás- és Regionális Tudományi Doktori Iskola, Irodalomtudományi Doktori Iskola. 

Az oktatás szabályozására vonatkozó egyes törvények módosításáról szóló 2015. évi CCVI. törvény alapján jelentősen átalakult a doktori képzés eddigi rendszere. Az 

új szabályokat a 2016 szeptemberében belépőkre kellett alkalmazni. A korábbi 6 féléves képzéssel szemben a doktori képzés maximum kétszer négy félév időtartamú, 

két fázisból áll:

1. Első két év – képzési és kutatási szakasz

2. Második két év – kutatási és disszertációs szakasz

Az első négy félévet követően, a komplex vizsga sikeres teljesítése után lehet belépni a második négy féléves kutatási és disszertációs szakaszba, majd a komplex 

vizsgát követő három éven belül be kell nyújtani a doktori értekezést.

Az új rendszer – a teljesítések konkrét időpontjának meghatározásával – eredményesebbé teheti a doktori képzést, illetve több doktorandusz juthat el a 

fokozatszerzésig.

A hallgatók kutatásait és annak infrastrukturális hátterét segítik a különböző ösztöndíj pályázatok, amelyek közül kiemelkedő a 2016 óta meghirdetésre kerülő Új 

Nemzeti Kiválóság Program (ÚNKP). A nyertesek az ösztöndíjon túl intézményi támogatási keretet használhatnak fel anyagok, eszközök beszerzésére, publikációk 

megjelentetésére, konferencián való részvételre, amelyek nagymértékben segítik a kutatásban való előrehaladásukat.  A PhD fokozat megszerzése a felsőoktatási 

intézményben maradók számára a kutatói életpálya első mérföldköve, amely nagyon fontos a tudományos utánpótlás szempontjából, továbbá lehetővé teszi, hogy 

aktívan részt vegyenek az Egyetem tudományos életében, valamint az Akadémia köztestületének tagjaivá váljanak, ezzel is növelve az Egyetem presztízsét. 
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Az egyetemek tudományos tevékenységét többféle módon értékelhetjük, de a legkifejezőbb 

mérőszám a nemzetközi publikációs rangsorban elért eredmény, amelyet jól szemléltetnek 

a nemzetközi citációs adatbázisok (Scopus, QS World University Rankings (QS) valamint a 

Times) adatai.

A Scopus a lektorált szakirodalom legnagyobb absztrakt és citátum adatbázisa, amely 

intelligens eszközökkel kiegészítve lehetővé teszi a kutatások, intézmények nyomon 

követését, elemzését és megjelenítését. A közlemények száma alapján az ME dinamikus 

fejlődést mutat, 2010-ben 146 közleménnyel, 2015-ben 192 közleménnyel, 2020-ban 348 

közleménnyel. A teljesítmény 10 év alatt közel a duplájára nőtt. A közleménytípusokat 

tekintve a Miskolci Egyetem oktatói és kutatói a leggyakrabban folyóiratcikkeket írnak a 

Scopus adatbázis szerint. 

A tudományterületi megoszlást vizsgálva a műszaki tudományok 1753 közleménnyel 

dominálnak, ezt az anyagtudomány (1040 darab) és a fizika és asztronómia (775 darab) 

követik. Az első, nem a STEM körébe tartozó terület mindössze a 9. helyen található a 

tudományterületek közül (társadalomtudomány 302 közlemény). A kvartilis minőségi 

besorolás szerinti megoszlásban kitűnik a Q2-es közlemények magas darabszáma (711 

közlemény), amit a Q3-as (708 közlemény), a Q1-es (D1 nélkül) 478 közlemény. A Q1-es és 

D1-es kategóriák arányaiban az utóbbi 20 évben nem változtak jelentősen, ezen kategóriák 

növelését viszont érdemes célul tűzni ki az egyetem szerzői számára.

A publikációs tématerületek jelentős mértékben hozzájárulnak a nemzetközi egyetemi 

rangsorokra való felkerüléshez és rajtuk maradáshoz, az egyetem nemzetközi 

versenyképességének megőrzéséhez. 

A QS World University Rankings (QS) egyetemi rangsort a brit Quacquarelli Symonds 

cég állítja össze minden évben 2004-től (QS, 2020). 2004 és 2009 között a Times Higher 

Education (THE) céggel közös listát készítettek (THE, 2020). Azt követően a két brit cég 

önálló listával jelentkezik. 2014 és 2018 között az ME a mérnöki és technológiai területen 

emelkedett ki (747 közlemény; 3572 hivatkozás; 4,8 hivatkozás/ közlemény és 0,84 FWCI). 

Ezt a természettudományok és a társadalomtudományok és menedzsment követték. Ezzel 

az egyetem jelenleg a 800-1000 helyen szerepel a QS rangsorban. 

A Times ranglista mellékletét (Times Higher Education – THE) először 2004-ben publikálták 

a britek. Ezen mérés szerint is a mérnöki és technológiai terület emelkedik ki (701 

közlemény; 3218 hivatkozás; 4,6 hivatkozás/ közlemény; 0,83 FWCI). A fizikai tudományok 

és a számítástechnika követik. Ezzel az ME a THE rangsorban jelenleg az 1001-ik helyen 

szerepel.

A publikációs tevékenységek fejlesztése elengedhetetlenné teszi a fiatal kutatóknak 

a folyamatba történő szervezett és fokozott bekapcsolását. Az utóbbi években több 

lehetőséget igyekeztünk biztosítani fiatal kutatóinknak a doktori képzéshez, a külföldi- és 

hazai konferenciákon való részvételhez, az open access rendszerben történő publikáláshoz 

kapcsolódva, kihasználva a mentori rendszerben lévő lehetőségeket is.

8. Az Egyetem tudománymetriai- és publikációs teljesítménye
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A Miskolci Egyetemen folyó kutatások nemzetközi együttműködéssel történő erősítését 

következetesen kell folytatni. Ebben alapvetően az adott szakterületeket művelő 

intézetek saját nemzetközi kapcsolatrendszerének az élénkítése és fejlesztése játszik 

meghatározó szerepet, de ezt elősegítik a központi szervezésben lebonyolított nemzetközi 

kapcsolatteremtő rendezvényeken vállalt egyetemi részvételek is. Az Egyetem további 

fejlődésének egyik fő eleme a nemzetközi láthatóság növelése, nemzetközi szintű kutatások 

folytatása idegen nyelvű publikációk készítése és nemzetközi kutatási kapcsolatépítés lehet.

Az Egyetem nemzetközi kutatási tevékenységének, valamint tudományos láthatóságának 

növelését nagymértékben elősegíti az Egyetem nemzetközi oktatási programokban 

való aktív részvétele, különös tekintettel az Erasmus+ és Ceepus programokra, melynek 

keretében több mint 200 EU-n belüli és kívüli felsőoktatási intézménnyel áll a Miskolci 

Egyetem szerződéses kapcsolatban. Ezek az oktatási együttműködések lehetőséget 

biztosítanak arra, hogy a meglévő közös képzések mentén meghatározásra kerüljenek a 

közös kutatási területek és együttműködési formák is. 

A pályázatban megvalósításra került egyik részprojekt kifejezetten az Egyetem kutatási 

tevékenységének nemzetközi szinten való jobb láthatóvá tételére, a nemzetközi kutatási 

főirányokba, a nemzetközi tudásáramlásba való jobb bekapcsolódásra irányult. 

A projekt időszaka alatt – többek között - az alábbi külföldi intézményekkel bővült az 

Egyetem stratégiai partner kapcsolatainak száma:

- Nagyváradi Egyetem - Románia

- Partiumi Keresztény Egyetem, Gazdaság és Társadalomtudományi Kar - Románia

- Pázmány Péter Katolikus Egyetem - Románia

- Yalova University

- University of Transportation and Communication

- Thuyloi University

- Nagaoka University of Technology - Japán

- Hanoi University of Mining and Geology - Vietnam

- Thai Nguyen University

- European Organisation For Nuclear Research (CERN)

- M. Kozybayev North Kazakhstan State University - Kazahsztán

- The Coimbra Group of Brazilian Universities - Brazília

A nemzetközi tudományos életbe való bekapcsolódás egyik legfőbb eszközrendszere a 

konferenciákon való részvétel és kapcsolatépítés. Mindez nem képzelhető el a magas 

színvonalú idegen nyelvű publikálás nélkül, amely a tapasztalattal rendelkező kutató 

kollégáknál már adott, de mind nagyobb arányban kell bekapcsolni a fiatal kutatókat is 

ezekbe a rendszerekbe, fejlesztve a nyelvtudást, lehetővé téve a személyes kapcsolatépítést.

9. Nemzetközi kapcsolatrendszer fejlesztése
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10. Nemzeti és nemzetközi 
 technológiai platformokban  
 való részvétel előkészítése, 
 és erősítése – nemzetközi  
 pályázatokban való részvétel

A fókuszterületekkel összhangban kiemelt jelentőséggel bír a Miskolci Egyetemnek az Ipar 

4.0 Nemzeti Technológiai Platformhoz való csatlakozása, és a stratégia kialakításában 

való részvétel. Ugyancsak kiemelhető a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs 

Hivatal által kezdeményezett Területi Innovációs Platform létrehozása, amelynek Észak-

magyarországon a Miskolci Egyetem az egyik alapítója, és összefogó szervezete.

A Miskolci Egyetem Fenntartható természeti Erőforrás-gazdálkodás Kiválósági Központ 

keretein belül - a központ működtetésében szerepet vállaló karok, a Műszaki Földtudományi 

Kar, a Műszaki Anyagtudományi Kar, a Gazdaságtudományi Kar és az Egyetem (Kancellária) 

együttes közreműködésével - kezdeményezte az EIT (European Institute of Innovation and 

Technoology) által szervezett Raw Materials tematikájú KIC (Knowledge and Innovation 

Community) konzorciumhoz történő csatlakozást. A KIC-ek alapvető célja az Európai 

Innováció erősítése és a kevésbé innovatív területek (RIS – V4 országok, Balkán és a Balti 

államok) erősítése az innováció területén (meglévő innovatív megoldások adaptálása és új, 

innovatív megoldások generálása által egyaránt. A csatlakozás lehetőséget biztosít, hogy a 

nyersanyag gazdálkodáshoz áttételesen csatlakozó tematikus területeken (klímaváltozás, 

egészségügy, élelmezés, gépgyártás) is erősítse nemzetközi pozícióit az un Cross-KIC 

(tematikus területek közötti átjárhatóság) aktivitáson keresztül. Ezen felül, igazodva ahhoz, 

hogy a Nyersanyag gazdálkodás területén az eljövő időszak kihívásai között az Ipar 4. 0 

meghatározó területei (automatizálás, digitalizáció, virtualizáció) szerepelnek.
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A nemzetközi kapcsolatépítést segíti elő az Egyetemnek a részvétele az Európai Uniós 

kutatás-fejlesztési keretprogramokban, valamint más nemzetközi együttműködésben 

megvalósuló pályázatokban (Interreg program pályázatai, ERASMUS+ pályázatok és 

hazai TÉT kétoldalú együttműködési pályázatok). A 2000-es évek óta számos pályázatnak 

volt Egyetemünk részese, azonban részvételünk a legutóbbi időszakban jelentősen 

fokozódott, köszönhetően annak a felkészülésnek, ami megelőzte a 2014-2020-as Európai 

Uniós költségvetési ciklus pályázatainak megjelenését. A korábbi keretprogramoktól 

eredményesebb pályázati aktivitásnak kedvező hatása lett az intézmény hazai és 

nemzetközi láthatóságára is. Az egyetemi aktivitás következtében BAZ megye H2020 

támogatásokból kimutatott részesedése messze kedvezőbben alakult, mint más K+F 

mutatói. Ezen felül a Miskolci Egyetem a konvergenciarégiók egyetemei közül egyedüliként 

került be a legjobban teljesítő 10 hazai kutatóintézmény rangsorába. A H2020-as projektek 

fontos hozadéka a Miskolci Egyetem kutatóhelyei számára, hogy a kutatók új generációja 

kap lehetőséget arra, hogy betekintsen élvonalbeli európai kutatói műhelyek munkájába, 

néhány esetben irányítsa 10-18 tagú nemzetközi konzorcium szakmai tevékenységét. 

A sikeres Horizon 2020 pályázati tevékenységet nagyban segítette a hosszabb idő óta 

meglévő vezetői támogatás, a jelentős pályázati tapasztalattal rendelkező partnerek 

megszólítása, tudatos pályázatgenerálás, a kutatók és a támogató kollégák felkészítésére 

fordított jelentős támogatások, szakmai munkacsoportok, és információs-, tájékoztató 

rendszer működtetése.

A H2020 keretprogram mellett más nemzetközi pályázati programokban is nőtt a részvételi 

arány. A záródó EU-s költségvetési ciklusban részt vettünk Interreg pályázatokban és 

nyertes projektekben, valamint ERASMUS+, LIFE+ programok pályázataiban. Az előzőekkel 

összhangban kiemelendő az EIT KIC Raw Materials programban való szereplésünk, ahol 

2020. évtől Core Partnerként kiemelkedő szerephez jutottunk a nemzetközi projektek 

megvalósításában. 
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A gazdaságfejlesztési irányelveket meghatározó hazai és nemzetközi stratégiák is egyre 

inkább kiemelik a felsőoktatás és az ipar kapcsolatrendszerének fontosságát. Ezek 

természetszerűleg megjelenhetnek az oktatás, valamint a K+F+I területeken is. A jövő K+F+I 

kihívásait csak akkor lehet hatékonyan megoldani, ha sikerül közel hozni egymáshoz a 

kutató és innovációs szemléletmódot, és az interdiszciplináris megközelítést alkalmazni. 

A vállalatokkal való szoros együttműködés elősegíti a koordinációs folyamatokat, 

növeli a kutatási eredmények alkalmazásának sebességét és minőségét, és segíti a 

költségek csökkentését. A Miskolci Egyetem a tudás- és technológia transzfer kapcsán 

megfogalmazott stratégiai irányváltás következtében lényegesen nagyobb hangsúlyt kíván 

fektetni a piac által kezdeményezett és vezérelt kutatások arányának növelésére. Az Egyetem 

tudatosan törekszik a K+F portfóliójának oly módon történő átalakítására, mely révén a 

gazdaság igényeire épülő, közvetlen vállalati/intézményi szükségleteket kielégítő profilokat 

erősít meg, elsősorban műszerekkel, másodsorban főállású kutatókkal, harmadsorban 

infrastruktúra fejlesztésekkel, negyedsorban olyan pedagógiai gyakorlatok bevezetésével, 

melyek a XXI. századi kompetenciafejlesztést kezelik kiemelt céljukként. Az Egyetem több 

éve törekszik a vállalati partnerség fejlesztésére, melynek eredményeként nagyon sok 

iparvállalattal szinte napi kapcsolat alakult ki, stratégiai megállapodások születtek. A pályázat 

nyújtotta lehetőségek felhasználásával az Egyetem bővíteni tudta a tudás- és technológia 

transzfer szolgáltatásait igénybe vevő, a kutatási tevékenységéhez partnerként kapcsolódó 

vállalatok számát, szem előtt tartva, hogy a vállalati igényvezérelt kutatások aránya minél 

magasabb legyen a kutatási portfolión belül. A kapcsolatok elősegítése érdekében:

 üzleti reggeli rendezvénysorozatot szerveztünk,

 az Egyetem szolgáltatási- és K+F lehetőségeit bemutató előadásokat tartottunk,

 stratégiai megállapodásokat kötöttünk több partnervállalattal.

Az üzleti reggeli  rendezvénysorozat keretében tematikusan mutatkoztak be az Egyetem Karai 

amelyek az érintett területhez kapcsolódóan mutatták be legújabb kutatási eredményeiket, 

rendelkezésre álló műszer és labor felszereltségüket. A rendezvénysorozat egy párbeszéd az 

érintettek között, mely kétoldalú módon biztosítja és fejleszti a vállalati partnerséget, amely 

közös kutatási-fejlesztési tevékenységben, közös pályázatokban ölthet a későbbiekben testet. 

A találkozók jó lehetőséget kínáltak az egyetemi feltételrendszerek és a vállalati igények jobb 

megismerésére, további partnerség kialakítására.

A kapcsolatépítési folyamat során különösen nagy hangsúlyt helyeztünk a hálózatosodás 

kérdéseire, ezért a stratégiai keretmegállapodások közül kiemelkednek azok, amelyeket 

a térségi gazdaság összefogó szervezeteivel, így a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

Kereskedelmi és Iparkamarával, a Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával, valamint 

több klasztermenedzseri feladatokat ellátó szervezettel kötött az Egyetem. A Miskolci 

Egyetem meghatározó szereplőként vesz részt a régióban szerveződő klaszterek 

munkájában is. 

Az Egyetem az alább felsorolt klaszterekben veszt részt szerződéses partnerként.

 Észak-magyarországi Autóipari Klaszter (NOHAC),

 Magyar Űripari Klaszter,

 Észak-magyarországi Informatikai Klaszter,

 Észak-magyarországi Logisztikai Klaszter

 Magyar Anyagtudományi és Nanotechnológiai Klaszter,

 Energiabiztonsági Klaszter.

 Miskolci Kulturális Klaszter

A klaszteresedésben, valamint a működő klaszterekben való hatékonyabb részvétel 

érdekében kidolgoztuk a Miskolci Egyetem klaszterközpontjának koncepcióját, amelynek 

eredményeként a Tudásvagyon Hasznosítás Igazgatóságon belül klaszterfejlesztési 

munkacsoport jött létre. A lehetőségekhez képest a hálózatok esetében nem csak passzív 

szerepre, hanem aktív, előremutató, kezdeményezésre kívánunk törekedni a K+F+I területeken, 

támaszkodva az Egyetem szellemi potenciáljára.

11. Vállalati kapcsolatok - klaszterfejlesztés
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Az egyetem-vállalat kapcsolatrendszerben meghatározó szerepe van a tudástranszfernek, 

amely alatt azoknak a tevékenységeknek az összességét értjük, amelyek a vállalkozások 

és az egyetemek közötti kölcsönösen előnyös együttműködéseket támogatják. Az 

egyetemi viszonyrendszerben gyakran a technológia- és tudástranszfer folyamatokat is 

összekapcsolják. 

Az alapkutatások mellett olyan alkalmazott kutatásokat folytatunk, amelyek a gazdasági 

élet szereplői, a KKV-k és multinacionális cégek K+F+I igényeire rugalmasan reagálnak. A 

globalizálódott világban gyorsabban változik minden, mint valaha, ezért mint minden más 

tevékenységet, a kutatás-fejlesztést is fókuszálni kell a kritikus méretű hatások elérése 

érdekében. Ezek a fókuszpontok jelenleg az intelligens szakosodás, az innovativitás, a 

körforgásos gazdaság, valamint az Ipar 4.0.

A piaci elvű bevételszerző működés érdekében meg kell erősíteni az innovációs és ipari 

partnerséget. Kiemelt jelenőséggel bír a rendszeres K+F megbízások számának növelése, az 

Egyetem kapacitásainak kiajánlása, egy szolgáltatási térkép létrehozása. Ennek érdekében 

folyamatosan fejlesztettük az Egyetem tudás- és technológia-transzfer folyamatait, 

szervezeti kereteit, biztosítva ezzel a megfelelő humán erőforrás utánpótlás fogadási 

feltételeit. 

Az Egyetem tudásvagyonának hasznosítását Igazgatósági szintű szervezet koordinálja. 

Az Igazgatóság felállításának célja egy olyan belső szolgáltatásokat nyújtó szervezeti 

egység létrehozása volt, amely segíti és támogatja az Egyetem kari szervezeteinek K+F 

bevételszerző tevékenységét, elősegíti az Egyetemen keletkező szellemi vagyon piaci alapú 

hasznosítását, hatékonyabbá teszi a külső szervezetek felé történő kapcsolattartást. Az 

Igazgatóság létrejöttével elindult az Egyetemen a vállalati kapcsolatok tekintetében az egy-

ablakos fogadó rendszer kialakítása. Ezzel párhuzamosan megteremtettük a tevékenység 

teljesítmény-centrikus formában való végzésének alapjait. A Kari szervezetek közötti 

koordináció javítása érdekében létrehoztuk a tudástranszfer munkabizottságot, amelybe a 

Tudásvagyon Hasznosítás Igazgatóság munkatársai mellett a Kiválósági Központok és a 

Karok is delegáltak résztvevőket. A belső működési rendszer formálása és hatékonyságának 

javítása mellett nagy hangsúlyt helyeztünk az egyetemi szolgáltatási háttér és kutatási- 

valamint labor kapacitások vállalkozások felé történő kiajánlására. Ennek keretén belül 

frissítettük és átformáltuk az Egyetem eszköz- és laboratóriumok bemutatását szolgáló 

adatbázisát, amelyet az Egyetem honlapján hozzáférhetővé tettünk külső felhasználók, 

potenciális partnerek számára is. Kiemelten fontos elemként kezeltük az Egyetem szellemi 

termékeinek és szellemi tulajdonának hasznosítási lehetőségeinek felkutatását, és a 

védelmi, valamint az értékesítési folyamatok fejlesztését.

12. Teljesítmény-centrikus tudástranszfer folyamat és szervezeti rendszer kialakítása
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13. A Kutatás-fejlesztési és innovációs  
 folyamatok információs  
 rendszerének fejlesztése

A gazdaság szereplői akkor tudnak igazán együttműködni az egyetemmel, ha könnyen 

elérhető információs rendszer segíti őket a kutatási potenciál megismerésében. Ennek 

két legfontosabb alapkövetelménye egy tudásintenzív kompetenciatérkép létrehozása 

és az elérhető ipari szolgáltatások listája. A projekt időszaka alatt elkészült a Miskolci 

Egyetem kompetenciatérképe, amely jelenleg áttekinthető formában elérhető az Egyetem 

K+F+I weblapján. A műszaki innováció területét bemutató adatbázis 72 egységes 

kompetencialapot tartalmaz kereshető témák alapján.
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A fókuszterületek az alábbiak szerint kerültek meghatározásra:

- Fenntartható természeti erőforrásgazdálkodás

- Korszerű anyagok és technológiák,

- Innovatív gépészet,

- Digitális technológiák és logisztika 4.0.

Az ipari K+F+I mérési szolgáltatásokat a laboreszközök felmérése alapján egy másik 

adatbázis tartalmazza. Az adatbázis 250 műszercsoportot tartalmaz, amely kereshető 

formában szintén elérhető az Egyetem K+F+I weblapján. Az adatbázis tartalmazza a 

műszerek nevét, helyét, fényképét és a kapcsolódó kontakt személyt is.

A fenti adatbázisok nyitott elérést biztosítanak minden gazdasági szereplő részére, hogy 

könnyen eligazodjanak az Egyetem szerteágazó kutatási potenciáljai között. A Területi 

Innovációs Platform munkáján belül a cégek részére közvetlen információátadás is történik, 

így számukra további információszolgáltatás történik.

A Miskolci Egyetem belső K+F+I információs rendszerét támogatja egy belső üzleti 

adatbázis, amely tartalmazza a 2015-2020 között K+F+I megbízói cégek listáját. Az 

adatbázis folyamatos karbantartásával naprakész információkat érhetnek el az Egyetem 

kutatói a K+F+I megbízások (projektek) témáiról.

Jelenleg is folyik egy informatikai alapú CRM (Customer Relationship Management) 

rendszer kialakítása és feltöltése, amely az Egyetem vezetőinek és munkatársainak a 

vállalatokkal folytatott tárgyalásairól tartalmaz információkat könnyen visszakereshető 

formában, biztosítva így a folyamatban lévő tárgyalásokról, az elmúlt időszak eseményeiről 

a naprakész ismereteket.
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14. Vállalkozói szemlélet fejlesztése,
 a Start-Up világ

A vállalatorientált és az ipari igények által vezérelt K+F+I tevékenység hatékony végzéséhez 

egy szemléletváltásra van szükség. A kollégákat fel kell tudni készíteni a K+F+I projektek 

sajátosságainak megfelelő menedzser szemléletű, eredmény orientált tevékenységek 

végzésére, amely érdekében speciális tréningeket kell szervezni. A start-up és vállalkozói 

szemlélet, hallgatók felé történő átadása is speciális ismeretanyag oktatását jelenti. 

A vállalkozói szemlélet és magatartás nem korlátozódik a saját vállalkozás indítására, az 

ehhez szükséges személyiségi jegyekre és kompetenciákra nagy szükség van egy vállalaton 

belül is, amikor személyes tárgyalások során való meggyőzés, projektek vezetése során 

kell eredményeket elérni. Ennek megfelelően a hallgatói oldal vállalkozói kompetenciáinak 

fejlesztésével fel tudjuk készíteni őket sikeres üzleti vállalkozások beindítására, vagy 

vállalaton belül hatékony innováció fejlesztési és menedzselési feladatokra, növelve ezzel 

elhelyezkedési esélyeiket is.

 

Vállalkozói tréningek

Az Egyetem a klasszikusnak tekinthető oktatási témakörök és területek mellett 

szemléletformálás jelleggel egyre inkább igyekszik korszerű üzleti-, vezetési-, pénzügyi 

ismereteket is átadni, amelyek alapját képezhetik később önálló vállalkozások 

megalapozott indításának is. Ennek érdekében a projekt egyik kiemelt tevékenység területe 

a szellemitulajdon-védelmi, a szellemi tulajdon kezeléshez kapcsolódó tudatosságot 

növelő, start-up vállalkozói és üzletfejlesztési tematikájú képzések, tréningek megtartása, 

továbbfejlesztése, különös tekintettel a hallgatói-KKV/start-up együttműködésre épülő 

gyakorlat-orientált kurzusokra.  Az alapozó ismeretanyagok átadása érdekében a normál 

képzési struktúra mellett külön felkészítő vállalkozói tréningek kerültek megszervezésre, 

ahol évfolyamoktól, karoktól függetlenül tudtak fiatal hallgató és oktató kollégáink korszerű 

ismereteket szerezni a vállalkozások világához kapcsolódóan. A vállalkozói ismeretek 

elsajátításához és a vállalkozóiság fejlesztése érdekében szervezett tréningekhez 20 

önálló tananyag került kidolgozásra, amely korszerű döntéshozatali, időgazdálkodási, 

kommunikációs, személyiségfejlesztési, projektmenedzsment, üzleti tervezési, 

vállalkozásindítási, valamint jogi és pénzügyi ismereteket tartalmaz. A tananyagok közül 10 

elektronikus formában is rendelkezésre áll, lehetővé téve az e-learning oktatást is.
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Start-Up világ

Az Egyetem innovációs ökoszisztémájának egyik fő fejlesztése a ma még nem teljes 

mértékben meglévő start-up inkubációs rendszer kiépítésére és működtetésére irányul. 

Ennek minden eleme fellelhető az Egyetem környezetében és a régióban, csupán a 

közösségi szerveződés színterei nincsenek intézményes módon biztosítva. 

Az Egyetem kialakította és működteti azokat az elemeket, amelyek meghatározó és 

generáló módon részei a létrejövő Start-up ökoszisztémának. Ennek több egymáshoz 

kapcsolódó eleme működik az önszerveződő K+F tudásközösségektől a vállalkozásindítást 

is lehetővé tevő feltételrendszerek megteremtéséig. A kialakított technológia transzferhez 

folyamatokhoz és a start-upok létrejöttét támogató rendszerhez akkor tud szervesen 

integrálódni az egyetemi innovációs folyamatokba és az egyetemi-ipari együttműködés 

különböző szintjeibe, ha annak tevékenysége kiterjed minden lényeges innovációs-

inkubációs feladatra.

Meghatározó a mentori rendszer elindítása. A megfelelő mentori rendszer bevezetése 

hosszabb távon tudja segíteni az induló vállalkozásokat. Ebben a megközelítésben az 

önkéntességre alapuló, valamint érdek- és konfliktusmentes team-mentorálás nemcsak 

az Egyetemhez kapcsolódó vállalkozásokat segíti, hanem egyik oldalon erősíti a hallgatók 

vállalkozói szemléletét, másik oldalon pedig a mentor-csapaton keresztül erősíti a város és 

környezetének vállalkozói összefogását, „mi” tudatának erősítését. A fő célunk, és ennek 

megfelelően kialakított módszertanunk lényeges sajátossága a vállalkozás alapítás és 

életben tartás valamennyi előre látható kritikus pontján közvetlenül elérhető támogatást 

biztosító inkubációs szolgáltatás és a személyes mentorálást biztosító, külső-belső 

szakértőket tömörítő háttér szervezet (Pool) rendelkezésre állása.

A Miskolci Egyetem sajátos vállalkozás alapítási programjának négy kulcsmozzanata ennek 

megfelelően:

a) Vállalkozási érdeklődés felkeltése és csoporttámogatás biztosítása az ötletkeltés és 

a vállalkozói szándék kifejlődése időszakában. A lappangó szándék megerősítése és a 

lehetőségek bemutatása, a hiányzó tudás elérhetőségének biztosítása révén.

b) „Ipari-hallgatói-oktatói” együttműködés az ötlet kidolgozási fázisban (mentori 

támogatással).

c) Inkubációs ernyő biztosítása a start-up építés korai fázisaiban, különösen a forrásszerzés 

és a piaci kapcsolatépítés tekintetében.

d) Piaci jelenlétet segítő támogató szolgáltatások és inspiratív környezet biztosítása az 

egyetemi „start-up” közösségek életben tartása révén.

A tréning jellegű képzések mellett az elmúlt évtől Egyetemünk Magyarország első 

felsőoktatási szintű e-learning startup kurzusának, a Hungarian Startup University 

Programnak (HSUP) is. A képzésen a képzési iránytól függetlenül vehettek részt azok a 

hallgatók, akik érdeklődnek az innováció, a startupok iránt és megismerni kívánják ezt a 

sajátos, sokszínű és rendkívül érdekes világot. A képzés két féléves, ahol az első félév sikeres 

lezárását követően a kreditpontok mellett a jó innovatív ötletek megvalósítása érdekében 

ösztöndíjban is részesülhetnek a hallgatók. 
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15. Vállalkozói, egyetemi hallgatói  
 ötletbörzék és tapasztalatcsere  
 fórumok szervezése, önszerveződő  
 K+F+I tudásközösségek kialakítása,  
 működtetése

A kutatás-fejlesztés és az innováció bázisát azok a felsőoktatási intézmények alkotják, 

melyek keretében olyan műhelyek, brainstorming csoportok működnek, amelyek ötleteiből 

piacképes termékek fejleszthetők. Ennek elengedhetetlen feltétele, hogy a „hallgatói 

innovátorok” vállalkozói szemlélettel is rendelkezzenek. A Miskolci Egyetemen a műszaki és 

a természettudományi területek a kutatás-fejlesztés és az innováció bázisát képezik, ami 

alapvetően a kreatív ötletekre és gondolkodásmódra épül. Az Egyetemen belül nagyon széles 

skálán mozognak azok a lehetőségek, amelyek a fiatalok kreativitására, feladatmegoldó 

képességére, fiatalos és megújulást célzó szemléletére épülnek.

A Kreatív Műhely azzal a céllal került életre hívásra a Miskolci Egyetemen, hogy – elsősorban 

a műszaki és természettudományi területeken – tanulmányaikat folytató, tehetséges, kreatív 

ötletekkel, képességekkel és kompetenciákkal rendelkező hallgatókat felkarolja, támogassa. 

A cél továbbá az, hogy ezen hallgatói kör számára segítséget és egyfajta „támogató 

iránymutatást” nyújtson azáltal, hogy egy „start-up-szerű” feltételrendszer megteremtésével 

bátorítsa és ösztönözze őket az ötleteik megvalósítására, valamint felkészítsük őket a 

vállalkozóvá válás lépéseire. Ehhez kapcsolódóan a hallgatók ötletversenyeken vehettek részt, 

igénybe vehették a „kreatív teret”, valamint a konkrét vállalati problémák megoldására irányuló 

informatikai rendszert. 

Hallgatóink és fiatal kutatóink rendszeresen vesznek részt hazai és külföldi gépjármű-építési, 

informatikai és esettanulmány megoldó versenyeken, ahol kimagasló eredményeket érnek el.
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16. Társadalmi és gazdasági hatások – harmadik misszió

A Miskolci Egyetemnek - hasonlóan a magyarországi felsőoktatási intézményekhez - 

küldetése az oktatás és kutatás mellett az intézményben meglévő, és folyamatosan 

keletkező tudásvagyon társadalmi és gazdasági hasznosítása. A Miskolci Egyetem az 

Észak-magyarországi régió meghatározó felsőoktatási intézménye, ezért a műszaki-

gazdasági fejlesztés előmozdítása mellett komoly társadalmi szerepe, feladata van, azaz 

a képzési szolgáltatásai, kulturális és vállalkozási funkciói alapvető hatással vannak, a 

gazdasági környezetre, az itt élő emberek életminőségére. A Miskolci Egyetem regionális 

szerepvállalásából adódó küldetése a régió megtartóerejének növelése, a térség fejlesztése 

és ezen keresztül a gazdasági növekedés elősegítése. Az intézményfejlesztés keretében 

megvalósításra kerülő tevékenységek eredményei alapvetően közép és hosszú távon fejtik ki 

hatásukat. A vállalkozói szellem serkentése, illetőleg a start-up ökoszisztéma megteremtése 

és fejlesztése - az innovatív fiatal diplomás értelmiségi réteg helyben tartásán túlmenően - a 

társadalom és a helyi gazdaság ágazati struktúrájában is elmozdulást indukálhat. 

A társadalmi integráció és a helyi társadalom felzárkóztatása a projekt több csatornáján 

keresztül valósul meg. A társadalmi innováció témakörű pályázati elemek, a Miskolci 

Egyetem által a harmadik misszió keretében vállalt térségfejlesztő és felzárkóztató 

szerepvállalásokat szervesen kiegészítve aktívan járulnak hozzá a projekttel érintett 

társadalmi csoportok felzárkóztatásához és szemléletformálásához, a helyi társadalom 

irányába a tudás és az információáramlás fokozásához. Cél olyan kutatások végzése, 

egyeztetve a városi és megyei önkormányzatokkal, amelyek megoldást keresnek a régió 

társadalmi problémáira, és modell értékűek lehetnek más régiók számára is.

A helyi társadalmi igényeket kielégítő kutatás-fejlesztési szolgáltatások keretében 

elősegítjük a kutatói potenciál fejlesztését oly módon, hogy a kutatási folyamatokba 

beépülnek a helyi gazdasági és térségfejlesztési témakörök, megoldást keresve a társadalmi 

problémákra is. Ennek támogatására társadalmi innovációs tudás diffúziós keret modell 

került kidolgozásra, amelyhez a társadalmi felzárkózási modellek szakértői anyagainak 

kidolgozása is kapcsolódik. A megoldások ösztönzik a fenntartható fejlődés biztosítását 

a vidékfejlesztésben, valamint a kreatív város (smart city) programokban. Biztosítjuk a 

társadalmi innovációhoz köthető, kompetencia alapú kutatói utánpótlás nevelést, ennek 

kereteinek kialakításával.

A K+F potenciál fejlesztése, az innovációs ökoszisztéma generálása és a technológiai- 

és tudástranszfer tevékenységek fejlesztése elősegítik az Észak-magyarországi régió 

versenyképességének a javítását, a helyi gazdaság szerkezetében történő elmozdulást, a 

tudásalapú gazdasághoz szükséges diplomás és PhD fokozattal rendelkező szakemberek 

arányának növekedését és a helyi gazdaság élénkítését. A régió gazdasági és ipari 

szereplőivel történő együttműködések számának növelése és tartalmi megújítása 

egyértelmű előrelépést jelent a különböző szintű hazai és európai uniós fejlesztési 

stratégiák hatékony megvalósulásának irányába, amely hozzájárul a régióbeli magyar KKV-k 

kutatás-fejlesztési aktivitásának és hajlandóságának növekedéséhez, piaci pozícionálásuk 

javításához, új termék és szolgáltatási portfólió kialakításához. 

Az új kutatási témakörök kijelölésével meg kívánjuk teremteni a társadalmi innovációt 

erősítő interdiszciplináris kutatások feltételeit. A feladatok elláthatósága és a társadalmi 

támogatottsága érdekében együttműködési megállapodások megkötésére került sor 

regionális szereplőkkel.
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17. Tudománynépszerűsítés -  
 kommunikáció

Az Egyetem felismerve a külső környezet felé történő kommunikáció fontosságát, nagyon 

sok csatornán (sajtó, elektronikus média, stb.) és területen (beiskolázáshoz, tudományos 

tevékenységhez, ismeretterjesztéshez, eseményekhez kapcsolódóan) végzi ilyen irányú 

tevékenységét. A hagyományos tudománynépszerűsítő előadásokat, a honlapon és a social 

médiában (facebook, youtube) is közzétesszük, hogy minél szélesebb kört tudjunk megszólítani.

Az általános kommunikáció mellett különös jelentősége van a célzott, speciális 

információközlésnek. Ilyen a projekthez köthető kommunikációs tevékenység is. A projekt 

kommunikációja több irányú, összetett tevékenység keretében valósult meg. A pályázati 

felhívás kötelezővé tette a konstrukcióhoz kapcsolódó kommunikációs elemek és tájékoztatás 

alkalmazását, amelyek a projekt bemutatására, nyitó- és záró rendezvényekre, valamint 

időközi nyilvánosság biztosítására vonatkoztak.  Tekintettel arra, hogy a projektnek konkrét 

kutatási eredményei is vannak, a kötelező kommunikációs tevékenységen felül célunk volt a 

Kiválósági Központok által elért eredmények minél szélesebb körben történő bemutatása. A 

projekt társadalmi hatásaihoz kapcsolódóan elengedhetetlen az ME tudománynépszerűsítő 

tevékenységének erősítése, a kutatási eredmények disszeminációjának támogatása a tudományos 

kommunikáció egyre változatosabb csatornáit felhasználva mind az egyetemi szféra, mind pedig 

az egyetemi szférán kívüli célcsoport számára. 

A projekt keretében elért eredmények minél szélesebb körű megismerése, megismertetése céljából 

online eredmény-kommunikációs konferencia sorozatok kerültek megszervezésre, amelyeken 

több mint 57 előadás hangzott el, reprezentálva az Egyetem folyó kutatási tevékenységek 

sokszínűségét. Ezt a későbbiekben 50 szakmai publikációt megjelentető külön kiadványok 

egészítették ki. A projekt megvalósítási időszaka alatt többek között 290 fiatal kollégánk vett 

részt kutatói utánpótlást támogató programokban, 640 a projekthez köthető publikáció született, 

melynek nagy része idegen nyelvű, 380 konferencia előadás hangzott el, 75 kutatási eredményeket 

népszerűsítő rendezvény került megtartásra, amelyen közel 5000 résztvevőt regisztráltunk.
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18. A projekt eredményei számokban 



Az EFOP-3.6.1-15-2016-00011 jelű „Fiatalodó és Megújuló Egyetem – Innovatív 

Tudásváros – a Miskolci Egyetem intelligens szakosodást szolgáló intézményi 

fejlesztése” című projekt adatai:

Kedvezményezett: Miskolci Egyetem

Megítélt támogatás: 1.197.507.415 Ft 

Támogatás intenzitása: 100% 

Támogatás időtartama: 2017.02.01. – 2021.03.31.

Szakmai vezető:  Prof. Dr. Jármai Károly

Pénzügyi vezető: Batta Beatrix

Projekt menedzser: Dr. Nyíry Attila

www.innovativ-tudasvaros-efop361.uni-miskolc.hu

„A kiadvány az EFOP-3.6.1-15-2016-00011 jelű „Fiatalodó és Megújuló Egyetem 

– Innovatív Tudásváros – a Miskolci Egyetem intelligens szakosodást szolgáló 

intézményi fejlesztése” projekt részeként – a Széchenyi 2020 keretében – az Európai 

Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg”

“The publication is part of the EFOP-3.6.1-15-2016-00011 “Younger and Renewing 

University – Innovative Knowledge City – institutional development of the University 

of Miskolc aiming at intelligent specialisation” project implemented in the framework 

of the Szechenyi 2020 program. The realization of this project is supported by the 

European Union, co-financed by the European Social Fund.”



A Miskolci Egyetemnek a pályázat megvalósításával elért 

célja a felsőoktatási intézmény hatékony bekapcsolása a 

Nemzeti Intelligens Szakosodási Stratégia megvalósításába, 

melyet az intézmény kutatási kapacitásainak bővítésével, a 

kutatási szolgáltatások fejlesztésével, a társadalmi innováció 

fokozásával, a K+F szféra egészében betöltött tudásbázis 

funkció és a felsőoktatás harmadik missziójának erősítésével

értünk el. Ennek érdekében az Egyetem olyan kapacitásokat 

épített ki, és fejlesztett, olyan kutatási folyamatokat alakított ki, 

amelyek képessé teszik az intézményt a társadalmi innovációt 

szolgáló, és a K+F szféra igényeit kielégítő szolgáltatások 

nyújtására, a kutatói utánpótlás biztosítására.






